

Ideal Numanitudo

PERIODICO CATOLICO

Trimestre... 1.50 pesetas
Semestre... 2.75
Año... 5

Prácticas de suscripción

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENIALES

LABRADORES A DEFENDERLOS

El Mundo invita al Sr. Canalejas a que haga política verdaderamente democrática y hace consistir esa política en que, desoyendo las pretensiones de los agricultores castellanos, rebaje en vez de elevar el arancel, para que de ese modo el pueblo tenga más barato el pan.

Para mover al Gobierno a tomar esa medida, que implicaría la ruina abso- luta y la emigración en masa de todos los labradores de las dos Castillas, *El Mundo* invita a los Sres. Azcárate y Pablo Iglesias, para que, á la cabeza el uno de los republicanos y el otro de los socialistas, organicen la protesta y griten contra los labradores hasta conseguir que el Gobierno los desatienda.

Elevar las tarifas protectoras, dicen los enemigos de los agricultores cas- tellanos, sería elevar el precio del pan y esto es hacer imposible la vida de los consumidores para enriquecer á los productores de trigo.

El precio que hoy alcanza ese cereal, siguen diciendo los amantes de una política democrática en este asunto, es remunerador, enormemente remunerador, y complacer á los agricultores seria falso, como hacerles más pingües y seguro el negocio estafando, sacrificando á la inmensa mayoría de la nación.

No por que nuestra provincia sea eminentemente agrícola, hemos de pedir nosotros que se eleven las tarifas del Arancel hasta el punto de que el pan se encarezca de modo que el obrero de la ciudad no pueda o pueda con gran dificultad adquirirlo, no queremos que el pan cueste lo menos posible, queremos que esté al alcance de todos y porque queremos que esté al alcance de todos, es por lo que pedimos la protección necesaria en el Arancel para que esté al alcance de los labradores, que sin esa protección no podrían vivir, no podrían comer ni pan.

Quién afirmará con verdad que el precio que alcanza hoy el trigo en los mercados, es remunerador, enormemente remunerador, como dicen los que encuentran injustificadas y desatendibles las pretensiones de los tri- guerreros castellanos? Solo quien desconozca totalmente lo que cuesta el cultivo en España podrá hacerlo. Podrán hacerlo también, lo hacen de hecho, los que, sin otra finalidad que atraerse la masas á sus respectivos campos polí- ticos, no reparan en emplear argumentaciones tan aparatosas como sofísticas.

Quién podrá admitir que aun siendo más caro que es ahora el cultivo y siendo más bajo el precio del trigo que el que actualmente alcanza, el labrador no sólo podrá vivir, sino que deberá enriquecerse? Pues eso dicen los que quieren impresionar al Gobierno y arrastrarlo á decretar la rui- na total de la agricultura, y alegan el ejemplo de la Argentina donde, según ellos, costando más el cultivo y siendo más bajo el precio del trigo que en España, el área cultivada se ensancha de día en día y el labrador alcanza pingües rendimientos.

Quién no descubrirá después de leer ésto, la pasión por no decir la mala fe con que proceden los que así arguyen?

Los gastos que supone el cultivo de

una área determinada de terreno en la Argentina, es cierto que son mayores que el que supondría el cultivo de la misma extensión de terreno en España, y cien kilos de trigo en la Argentina valen menos que cien kilos de trigo en España, pero los sofistas ocultan que mientras esa extensión de terreno en la Argentina produce por ejemplo 10.000 Hectólitros de trigo, en España produce 1.000, de modo que en el exceso de producción el labrador argentino encuentra una compensación que hace remunerador, extraordinariamente remunerador su cultivo más costoso, aun vendiendo el producto á más bajo precio.

No eguiremos analizando uno á uno los argumentos de los que quieren negar á los agricultores castellanos lo indispensable para que vivan, pero sí hemos de decir que es necesario y urgente que los labradores de nuestra provincia se den cuenta de lo que contra ellos se maquiná, invocando los de- rechos de la política democrática del Gobierno y que piensen en organizar la defensa de sus intereses seriamente amenazados por los que tienen empeño en que no prosperen las justas pretensiones de los agricultores castellanos.

¡Qué lástima!!

Era un gordo señor que esperaba en el Senado la vez para disentir. Desde su flamante escaño, (á do le llevaron votos cincuenta amañados), las industrias que asaparan personajes muy nefandos, que viven pobres y humildes y sujetos al trabajo, mientras muchos senadores y otros muchos diputados se dedican al sport de ducir con desparrajo las mayores vaciedades dándose tono de sabios. Pues, como ibamos diciendo, aquél señor muy ufano hacia ya mucho tiempo que nos tenía ansiando su deseo de explanar la interpelación, y al cabo le señaló el Presidente como dia fijo el Sábado.

Mañana sale—dijimos—y es preciso prepararnos porque el señor Senador saldrá por fin de su... paso, y de fijo no es ratón lo que tiene embotellado.

Y cuando todos creímos verle repartiendo tajos sobre cogullas y tocas, sotanas, manteos y hábitos, tiene tal miedo el Gobierno y se teme tal fracaso que aplaza la discusión y nos ha dado un gran chasco, y al par mineho que sentir, viéndonos así privados de aprender muy grandes cosas de saber cifras y datos elocuentes, persuasivos en linda forma expresados, por ese gran senador posibilista de antaño y después fiel pidalino, silvestra muy fichado, liberal de Moret, demócrata de secano furioso anticlerical, todos los pitos tocando; pero siempre consecuente en estar muy agarrado al que le hace senador, al que es el cacique máximo.

Al vuelo

—Pero no dicen ustedes nada en el *Ideal*?
—De qué?
—De la función del jueves. Aquello fué lo más sin pies ni cabeza que yo he visto. Ni argumento ni chistes, solo unas cuantas obscuridades, pero tan sin gracia, tan mal representadas que aquello daba asco.

—Ya ve usted nosotros no queremos presenciar esos degüelles de la moral, del arte y del buen gusto.

—Calle V., si aquello no se podía aguantar.

—Por lo mismo supongo que usted se levantaría de su asiento y se saldría dando á conocer su disgusto.

—Hombre... le diré. Si se hubieran salido otras personas que allí había muy caracterizadas y con más autoridad que yo...

—Ah!...

—Si señor, sería hacer uno el ridículo y ya ve usted después dirán...

—Conque dirán jeh? Ya sabe usted que no hay que hacer caso del qué dirán.

—Sí, pero...

—¿Fué usted anoche al teatro?

—Sí, y la verdad fué porque decían que era una función mala y quería enterarme.

—Señora no comprendo la teoría.

Según usted fué sólo porque la dijeron que era mala, de modo que solo la gusta á usted lo malo.

—Caballero, yo no he dicho eso, he dicho que quería enterarme, porque como una ya tiene juicio...

—Perdido, si, ya lo veo.

—Pero es cierto que fueron las hijas de...

—No sigas, si ya te entiendo. ¡No habian de ir!

—Me extraña mucho, porque parecen personas pládoras.

—Y lo son que tiene que ver una cosa con otra?

—Nada, nada. Pero me parece, que la piedad está muy refiada con...

—Pero, que exagerado eres.

—Hombre, yo no exago, y me atengo á lo que han dicho, no sólo muchos prelados, prohibiendo la asistencia á la representación de esas obras, sino á lo que dicen los más libertinos.

—Pero no ves que esas niñas son muy inocentes.

—Ah, ya! No había caído en que viendo esas piezas es como se conserva la inocencia.

De Madrid

Los consumos y los créditos.—La huelga de albañiles.—La prensa francesa contra España.

El presidente del Consejo pasó la mayor parte de la mañana trabajando en su domicilio acompañado del alcalde, en el asunto de los nuevos impuestos. A la hora de costumbre estuvo en Palacio despachando con el rey osmitiendo á su firma los decretos oportunos para presentar á las Cortes los proyectos de créditos extraordinarios, de que se ocupó el Gobierno en el Consejo de anoche.

En el Frontón Jai Alai se ha verificado un mitin de huelguistas albañiles

asistieron unos dos mil y reinó orden completo durante el acto. Antes de comenzar éste se promovió un escándalo por haber dispuesto la directiva que se exigiese para entrar la carta de socio. Uno de los oradores dijo que el donativo del duque de Tóvare ha sido hecho por éste, porque desean que los pintores le pinten una portada con motivo del Congreso Eucarístico. No hubo más incidentes.

La Prensa francesa continua arra- ciando en su campaña contra España. *Le Temps* ha llegado á decir que es posible que el Sultán reclame el auxilio de Francia contra España y que si eso sucede no tendrá Francia mas remedio que acudir en socorro de Muley Hafid.—P. A.

Dos petardos

Murcia.—Comunican oficialmente de Archena que a la una de la madru- gada estallaron dos petardos en la ca- sa de un concejal liberal occasionando grandes destrozos. No hay desgracias. El pánico es enorme. Créese que se trata de una venganza por motivos políticos.

Las señoras de la acción católica so- cial celebraron en la Iglesia de San Antón su fiesta anual. Comulgaron 300 hombres y muchas sirvientas.

Después repartieron los premios entre los obreros distinguidos por su virtud y por su amor al trabajo.—P. A.

MISCELÁNEA

Hoy se lee menos que, antes *Gedeón*, y el motivo no es otro que la competencia que le hace *El Diario de las Sesiones* desde que el Sr. Canalejas lleva el peso de los debates en las Cámaras, porque todos convenimos en que, si no hay quien supere como demócrata al Sr. Presidente, como gracioso no hay quien le iguale.

Siempre, siempre es gracioso el Sr. Canalejas; pero sobre todo cuando, tratando asuntos graves, actúa de Presidente y le hace desde la cabecera del banco azul, entonces, entonces es cuando, no uno, ni mil *Gedeones* son capaces de competir con él, como gracioso.

Todavía están celebrando los señores Di- putados, el chiste presidencial con que se des- tentó de poner coto á las inmoralidades que están corrompiendo y acabando con Barcelona y que le denunciaba un diputado tradiciona- lista.

Yo estoy vacunado, dijo el Presidente y no me asustan ni temo á esas enfermedades. Los diputados rieron mucho la gracia del señor Canalejas y él se sentó satisfecho.

No lo celebrarán, ni lo estarán menos los que en la explotación del viejo encuentran medios para proporcionarse unos puñados de pesetas, aunque sea á costa del honor y la vida de muchos ciudadanos, á quienes el Gobierno deja indefensos.

Pero convengamos en que todo eso y mu- cho más debemos perdonarle al Sr. Canalejas con tal de que siga regocijándose con sus chistes parlamentarios, pues no solo nos hacen reír, que ya es algo, nos enseñan á la vez que el sistema puede considerarse prolongación del escenario donde hacen furor las represen- taciones del género íntimo, el más apetecido de todos los grandes degenerados y eso es con- veniente que lo sepamos todos.

Digimos que el Sr. Secretario del Gobierno civil de Soria y el conservador de los terrenos de Numancia son empleados, que sin residir, y por lo mismo sin levantar las cargas de su oficio, cobran el sueldo.

¿Está también vacunado contra este género de enfermedades el Sr. Canalejas y, ni se asustará de ellas ni procurará liberar al país de sus efectos? Eso sería, no solo estar vacunado él, sino revacunar al país y no es posible que lo quiera el Sr. Canalejas, pero que venga pronto la prueba, haciendo que quien no trabaje no cobre.

El Sr. Villanueva ha pronunciado en el Congreso un discurso para defender á Francia y censurar á España por lo que ambas naciones están haciendo en Marruecos.

Podría alguien sospechar que ese Sr. Villanueva sera algún globo y que habrá hablado de ese modo en el parlamento francés, y por esto consideramos necesario decir que dicho señor es español, exministro de España, de la que cobra un buen sueldo y que ha hablado en el parlamento español.

Que cómo ha podido ser y sobre todo como se lo ha consentido la Cámara? Pues sencillamente porque ciertos políticos que cobran y el parlamento democrático que gasta, entiende el patriotismo de modo muy distinto que como lo entienden los españoles que sufren y pagan.

Sección religiosa

Día 13.—Martes.—(Antes †).—Santos: Antonio de Padua, cf., Faudila, Fortunato y Luciano, mrs., y Aquilina, vg. y m. La Misa y Oficio Divino son de San Antonio de Padua, con rito doble y color blanco.

En la Iglesia de la Mayor, a las diez y media de la mañana, Misa solemne con Exposición de S. D. M. en honor de San Antonio de Padua, predicando el Lic. D. Felipe Andrés, canónigo de la I. I. Colegiata, y en la de Santa Clara, a las diez, Misa solemne en honor del mismo Santo, predicando el Lic. don Julián Garcés, canónigo de la Colegiata y capellán del Convento. Por la tarde, en ambas Iglesias, a las seis, termina la Novena, celebrándose a continuación en la de la Mayor solemne procesión por las calles de costumbre, con asistencia de la Banda Provincial de Música.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—Continúa a las seis y media de la tarde, en la Iglesia de San Juan, con Exposición de S. D. M.

Día 14.—Miércoles.—Ss. Basil y el Magne, ob. dr. y f. Metodio, ob. Eusebio, prof. Valerio y Rufino, mrs. La Misa y Oficio Divino son de San Basilio, con rito doble y color blanco.

El Congreso Eucarístico

La Custodia de Madrid

La Infanta Isabel estuvo días pasados en el Palacio municipal de Madrid acompañada de la Duquesa de Nájera.

El alcalde Sr. Francisco Rodríguez y algunos concejales monárquicos recibieron á la augusta señora.

La Infanta examinó la magnífica Custodia de la villa de Madrid, que tiene 20 arrobas de plata y es un primoroso ejemplar de la orfebrería del siglo XVI.

El Ayuntamiento la cede á la Junta Ejecutiva del Congreso Internacional Eucarístico para que figure en algunos actos de la gran solemnidad.

Fue construida en 1568 por el artífice Francisco Alvarez.

Palio de mérito

También cede el Municipio madrileño un antiguo palio de gran mérito artístico e histórico.

La Infanta, como presidenta de la Junta Ejecutiva del Congreso, ha dado las gracias más expresivas al alcalde y al Ayuntamiento por sus ofrecimientos.

La procesión solemne

La subcomisión encargada de la procesión solemne del día 29 convocó

en la tarde del jueves, á los señores Sacerdotes señalados p. r las Parroquias de Madrid, para coadyuvar á la celebración del gran acto religioso.

En su deseo de hacer lo posible para el buen éxito del mismo, estos señores se proponen influir con santo celo en las Congregaciones de las respectivas feligresías á fin de que indiquen el número de personas que piensan asistir á la procesión.

Puede esperarse que ésta resultará admirablemente ordenada, teniendo en cuenta la ilustración y piedad de los caballeros á quienes se encomendó examinar los sitios de donde partirá y en que terminará, lo mismo que el trayecto que ha de recorrer. De todos estos lugares están confeccionando excelentes planos, que se repartirán con profusión acompañados de instrucciones oportunísimas.

Los que pueden asistir á la procesión.

La junta organizadora, en evitación de confusiones y para que no se produzcan interpretaciones que llevarán cuando menos perplejidad y dudas á los que deseen concurrir á la grandiosa procesión del día 29 de Junio, participa que no se satisface nada por concurrir á la procesión, ni es preciso pagar cuota alguna, ni se necesita otra cosa más que las insignias de congresista, las cuales se facilitan por la secretaría del Congreso.

Respecto á los que no sean ni congresistas ni adheridos y quieran concurrir á la procesión, podrán recoger la insignia en la parroquia, Cofradía ó Hermandad á que pertenezcan.

Nuestro correo

De las Vicarías (Continuación)

Por la tarde tuvo lugar el acto de la renovación de las promesas del bautismo, siendo bendecidos los niños con el Santísimo Sacramento que estuvo expuesto, terminando con el Himno Laudate pueri etc. alternado con el Bendice alma mia etc. cantado por todos.

Por la noche, de nueve á doce, tuvo lugar una velada literario musical, que los niños y niñas que habían comulgado, dedicaron á su queridísima madre, la Santísima Virgen.

El amplio local donde se celebró presentaba un golpe de vista deslumbrador. Del techo del mismo pendían abundantes guirnaldas de yedra, y flores, formando caprichosas y entrelazadas ondas, de las que pendían muchos faroles de colores, luces de aceiteno y banderas de diversos colores, artísticamente combinados. En el testero principal destacaba la imagen de la Virgen, bajo un hermoso pabellón, rodeada de flores, palmeras y luces, y á sus pies, en dos largos asientos, colocados los niños y niñas que tomaron parte en dicha velada, con sus niveos y hermosos trajes que reflejaban el candor y pureza que reinaba en sus angelicales almas. Todos, sin excepción cumplieron admirablemente su cometido, siendo imposible indicar quién lo hiciera mejor; pero lo que arrancó nutridísimos aplausos y lágrimas de emoción fué la «Corona de estrellas» con que doce niñas, de 6 á 11 años, terminaron tan simpática fiesta.

La parte musical fué desempeñada por aficionados del pueblo, entre los que merecen contarse el secretario del mismo Heraclio Carretero, y los jóvenes Florencio Pérez, Miguel Nuño, Teófilo Cortés y otros, que nos dejaron oír las notas de sus guitarras, banduria, flauta y acordeón, premiando el público su labor con nutridos y merecidos aplausos.

Las autoridades, que presidieron el acto y que merecen mil plácemes por el celo y atenciones desplegadas, obsequiaron á los numerosos concurrentes con abundantes pastas y licores.

Finalmente el párroco, en nombre de los niños, dió á todos las más expresivas gracias, dirigiendo al Señor que se realizaran cumplidamente los fervientes deseos expresados por los niños en sus trabajitos.

Sumo affmo.

-firmé ayer miércoles 28 de junio de 1908 en la Plaza Mayor. El Corresponsal. El Corresponsal.

Burgo de Osma

Ayer fueron ordenados por nuestro Ilmo. y Rdo. Prelado, los señores siguientes:

De Presbíteros, D. Porfirio Horta García, D. Rafael Sanz Borobio, don Feliciano Oliva Bocos y dos Padres del Inmaculado Corazón de María, de Aranda de Duero.

De Diáconos, D. Alfredo Robles Maza, D. Francisco Sancha Maestre, don Vicente Núñez Marqués y un Padre de Aranda de Duero.

De Subdiáconos, D. Pablo Martínez Bartolomé y D. Jaime San Román Calabria.

Tonsura y Menores, D. Tirso de Pablo Gutiérrez, D. Bernardo Ruiz Narro, D. Aurelio Remacha Marina, don Miguel Moreno y D. Maximiliano Martínez.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.

Nuestro particular amigo D. Alejandro Sanz y su queridísima familia lloran amargamente la pérdida de su sobrinita Clotilde Tejedor.

Al dia siguiente de recibir por vez primera en su inocente pecho á Jesús Sacramentado, una enferedad traídora la puso en el lecho, logrando vencer á todos los esfuerzos de la ciencia para dar paso á la muerte que agotó su vida, cuando sólo contaba 11 años.

La conducción de su cadáver, ante el que desfilaban las niñas del colegio del Santo Hospital con muchísimas personas más así como la misa decuerpo presente ha sido un honroso tributo de simpatías, y un desahogo de la mucha pena que á todos causó su muerte.

Por nuestra parte reciba tan atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Ayer empezaron los exámenes de los alumnos de Latín y Humanidades de este Seminario.

Son muy desagradables las noticias que se reciben de algunos pueblos comarcanos, donde las tormentas han causado muchos estragos ocasionando enormes pérdidas.

El mercado desanimado, pues las lluvias no cesan de molestarnos; rigen los precios siguientes:

Trigo puro, fanega á 42 reales; centeno id. 30 id.; cebada id. 28 id.; alubias blancas id. 90 id.; patatas 1,50 arroba, huevos á 0,90 céntimos docena.

Los campos están hermosos esperando abundantísima cosecha.

ODELO

De Agreda

Este mes consagrado al Divino Corazón y en el que todos los años esta villa celebra sus solemnes cultos, comenzó su Octavario el día 1º para terminarlo el segundo viernes, ó sea, el día 9 en el que tuvo lugar la fiesta y procesión general. El Apostolado de la oración ha querido inaugurar estos cultos acostumbrados, sin perjuicio de continuar asociándose de buen grado á cuentos por la especialidad del Congreso Eucarístico International, puedan promoverse, así como de celebrar el día 23 otra fiesta y Comunión general.

Durante el octavario se hizo el Ejercicio de costumbre y se predicó todas las tardes por varios señores sacerdotes de esta villa y la procesión resultó hermosísima, amenizando la orquesta local.

Hoy domingo de la santísima Trinidad se ha celebrado la fiesta llamada del pueblo, que costea el Ayuntamiento en obsequio á nuestra venerada patrona la Virgen de los Milagros y á la que asiste la Corporación municipal, acompañada de la orquesta.

Es así, como si dijeramos, el principio de la fiesta popular. El orador sagrado, que ha sido un Padre Capuchino, ha estado tan superior por su fácil y bien timbrada palabra, su acción tan elegante, y su elocuencia tan arrabadora, que en opinión de muchos, hay que reconocer que ha sido un sacerdote como pocos se habrán escuchado con tanto agrado, y eso que en esta población y con motivo de esta Imagen de los Milagros han ocupado su púlpito insignes mestros en la Oratoria sagrada.

Esta tarde concierto por la orquesta en la Plaza Mayor. El Corresponsal. El Corresponsal.

Vangas

Hace pocos días llegaron de Buenos Aires el acaudalado comerciante de aquella plaza, nuestro estimado paisano D. Julio Ramos Guillén y su amable consorte D. Luisa Bargo.

A la noche siguiente fueron obsequiados por los jóvenes de esta villa con una bien afinada música de cuerda y oportunos cantares, y terminada la serenata, el Sr. Ramos y esposa correspondieron á la fineza con profesión de licores, pastas y tabacos, y va pecuniaria, prueba inequívoca de la generosidad y desahogada posición social de los donantes.

Reiterámosles nuestra cordial bienvenida, y felicitamos también á su amada madre, sunonagenaria abuela y apreciable familia por haber tenido el gusto de abrazar á seres tan queridos y disfrutar ahora de su grata compañía.

El Corresponsal

Exámenes

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO
Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría.

Sobresaliente, D. Dámaso Tejero García; 2 notables y 11 aprobados.

Lengua Latina, (primer curso).

Sobresalientes con matrícula de honor: Sra. María Eusebia Alonso Catalán y D. Gabriel Rubio García. Sobresalientes: D. Ramón las Heras, D. Pedro Tudeja Cañav y D. Ricardo Tovar; 7 notables y 7 aprobados.

Lengua Francesa, (segundo curso).

Sobresaliente, D. Antonio Córdoba del Olmo; 2 notables y 7 aprobados.

Nociones de Pedagogía, (primer curso).

Sobresalientes: D. Eustasio Ruiz Pastor, D. Santiago González Rodríguez, (con matrícula de honor); D. Tomás Fernández Casado, y don Joaquín Valero Navajas; 5 notables y 9 aprobados.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría. (Máster).

Notables, 2, y 10 aprobados.

Trabajos manuales.

Sobresalientes: D. Eustasio Ruiz Pastor, D. Santiago González (con matrícula de honor); D. Teobaldo Pérez, D. Eusebio Monge y D. Tomás Fernández; 6 notables y 18 aprobados.

Pedagogía, (segundo curso).

Sobresalientes: D. Mariano Irigoyen, don Amando Sáenz y D. Francisco Boillo; 9 aprobados.

Derecho usual y Legislación Escolar.

Sobresalientes, con matrícula de honor: D. Juan Hernández Sancho, D. Vicente Candón; Sobresalientes, D. Jesús Valtueña y don Amando Sáenz; 6 notables y 24 aprobados.

Geografía e Historia de España.

Sobresalientes: D. Gervasio Manrique, (con matrícula de honor); D. Juan Hernández, D. Germán Hejo, D. Francisco Muñoz y don Federico Gómez; 10 nobles y 15 aprobados.

Nociones de Agricultura.

Notables, 4; 26 aprobados y 15 suspensos.

Ciencias Físicas y Naturales,

(con ampliación). Sobresalientes; D. Gervasio Manrique, (con matrícula de honor) y D. Tiburcio Nájera, D. Amando Sáenz y D. Francisco Boillo; 5 notables y 12 aprobados.

Trabajos manuales, (segundo curso).

Sobresalientes: D. Juan Hernández (con matrícula de honor), D. Mosco Aguilera, don Aurelio Mayor, D. Jesús Valtueña, D. Mariano Irigoyen y don Amando Sáenz; 20 notables y 18 aprobados.

Ejercicios corporales.—46 con aprobación y dos, defecto físico.

Prácticas de primera enseñanza, (primer curso).—4 notables y 23 aprobados.

Idem (segundo curso).—14 notables y 21 aprobados.

Noticias.

Las tormentas.—Siguen destrozando las cosechas y amenazando las que hasta ahora han librado de sus furores.

Según dijo ayer el mayoral del cache Tarazona, al pasar por Agreda descargaba una horrosa tormenta que dejó cubiertos los campos de granizo y perdidas las cosechas.

En Cenegre descargó el día 6 una tormenta que destrozó los sembrados, por lo cual el pueblo tiene el propósito de pedir la cancelación de los impuestos.

También en Andaluz un pedrisco del dí

26 de Mayo destrozó parte de las cosechas, y un desbordamiento del río Duero el día 6 de los corrientes inundó otros sembrados, viñas, huertas, etc., por lo cual también piensa formar expediente para que se les condonen las contribuciones ó parte de ellas.

El mismo día fueron inundados los sembrados del pueblo de Calderuela y de su agregado Nieva, y aunque fueron los Jefes de consideración el Ayuntamiento no reclamó el auxilio de la caridad oficial.

Ayer fué detenido en Vinuesa, Pedro Murquito Martínez, vecino de aquella villa, por haber desobedecido á los guardias serenos la noche anterior.

En Arcos fueron detenidos el día 10 los sujetos José González Fernández y Rafael Renán Herranz, de 44 y 17, años respectivamente, naturales de Consuegra y Murcia, autores convictos y confesos del hurto de un jamón y 24 chorizos en la casa del vecino de Arcos, Antonio Rodríguez.

Han sido detenidos por la Guardia civil y puestos á disposición del Juzgado del Burgo de Osma, los jóvenes de aquella villa Felipe de Mingo Palomar, de 21 años y Bonifacio de Pedro García, de 23, convictos y confesos, después de algunas vacilaciones, de dos hurtos llevados á cabo en la colonia agrícola e industria «La Rasa», los días 25 de Mayo y 4 de los corrientes, consistentes en 25 libras de cobre, que han sido rescatadas, pero que los referidos sujetos habían vendido en 14,50 pesetas.

El día 10 fué hallado en el pueblo de Alcubilla de las Peñas el cadáver de un sujeto, teniendo en la mano una escopeta y por la disposición de ésta y los destrozos que en la cabeza tenía el cadáver, se cree que se trata de un horrible suicidio. Dios haya tenido misericordia del infeliz.

En la noche del 5 del actual el vecino de Santa María de las Hoyas, Cándido de Pablo Sebastián, prodigó unas heridas de arma blanca á su vecino Emilio Álvarez. El agresor se presentó voluntariamente ante la guardia civil del puesto de Alcubilla, la que le condujo á la cárcel del Burgo de Osma.

Dícese que el próximo Jueves, Festividad del Corpus, tendrá lugar una bocarrada en la plaza del Toros de nuestra Capital, esto queando dos nevitos el diestro Carrillito y matando un bocero el simpático soriano. *Valete chico.*

Mas toros; Para las próximas fiestas de la Madre de Dios ó de las Calderas la comisión de Festejos de nuestro Exmo Ayuntamiento ha contratado á los diestros Sorianito, Cabrerizo, Vallecano y Carrillito para capear y banderillar á los toros de las cuadrillas.

Ya ha comenzado por algunas cuadrillas la jira para la compra del toro, aunque lo inseguro del tiempo no presta la animación de años anteriores.

ENFERMOS DEL PECHO — En barelosis bronquitis, catarras crónicas, los, infecciones gripales, rachitismo, inapetencia, enfermedades censurativas, se curan con la solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol-tal. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo soto, Madrid.

Ayer llegó en el tren de la mañana, nuestro querido compañero, D. Alfredo Robles que el día anterior había recibido el Sagrado Orden del Diaconado.

Damosle nuestra cordial bienvenida y enhorabuena que hacemos extensiva á su querida madre y hermanos.

También enviamos nuestra enhorabuena á nuestro paisano D. José María Ortega Aylón, oficial del Cuerpo de Correos de servicio de Málaga, por el ascenso que ha obtenido en su carrera.

Ha sido devuelta por la dirección general de Obras públicas á D. José Ruiz y Ruiz la carta de depósito para optar á la subasta de la carretera de Palencia á Tinamayor (Santander) que presentó en este Gobierno.

El vecino de Diestres, Jenaro Jiménez Blasco fué detenido cuando estaba haciendo una carga de leña seca en el monte «Hortara». La denuncia fué presentada al alcalde.

Susto. — No fué pequeño el que se llevaron el viernes último, nuestro Gobernador civil, el diputado provincial Sr. Izquierdo y el Oficial 1.º de dichas oficinas, Sr. Campo, que por ausencia del Sr. Secretario hace las veces de éste.

Se hallaban dichos señores en el despacho del primero, junto al aparato telegráfico, cuando repentinamente sonó una fuerte detonación y se vieron como aruyuelos en llamas.

Alguien creyó que había sido un disparo de arma de fuego, ó una bomba, pero al punto vieron que era una descarga eléctrica de la tormenta, que había destrozado el aparato telegráfico.

La alarma fué grande entre la familia del Sr. Gobernador y empleados, pero afortunadamente todo se redujo á un susto.

Anaque en el Senado se ha presentado alguna dificultad, que no era de presumir, para la inmediata aprobación del proyecto de ley aumentando la subvención del ferrocarril Soria-Castejón-Sangüesa, y ha impedido que no esté ya votado y sancionado el proyecto, es de esperar que pasen muy pocos días sin que Soria vea realizados sus justos anhelos.

El Sr. Canalejas y nuestros representantes en Cortes que tan admirablemente han llevado la tramitación de ese delicado asunto, harán que pronto el éxito más franco corone sus esfuerzos.

La Junta de ferrocarriles también trabajó con toda actividad.

De sociedad

Han llegado: D. Juan Moreno su señora e hijo D. Ricardo.

D. Elena Morales con su hermana Señorita Jacoba; D. José Alfonsetti, con su señora y niña; D. Mariano Castillo y señora; D. Primitivo Renta con su esposa y su hermana señorita Manuela Jiménez; D. Jorge de Nicolás y algunos otros distinguidos amigos que sentimos no recordar.

A todos nuestra cordial bienvenida.

Matrimonios

Ayer contrajo matrimonio el cajista de la imprenta *Tierra Soriana*, D. José de Miguel con la Sra. Gregorio Cuesta.

Deseamosles muchas felicidades en su nuevo estado.

— Para el matrimonio que contraerán en breve, ayer se leyó la primera amonestación del oficial de Telégrafos de esta capital, nuestro querido amigo y paisano, D. José Sanz Fulleral, con la Sra. Arsenia Velasco.

Nuestra enhorabuena.

Folletín de IDEAL NUMANTINO 18
LA MILLONA
POR JUAN F. MUÑOZ PABÓN, Pbro.
no comer y hasta meter en colada á San Expedito, santo de moda... Los padres capitulan á la postre—¡Milagro patent!—aunque refunfuñando—¡vaya por Dios!—y aquello es andar de cabeza sinnúmero de días, escribiendo á Mme. Gabrielle, ó á Lectie, ó á Mme. do Vertus en París, pidiéndoles los corsés de la última creación; á Mme. Blanche, ó La Rous á San Sebastián. ó á Julia Herce, Consuelo Gozalvez ó Mme. Virac de Madrid en demanda de sombreros y vestidos de alto fuste, á otra ú otras de Sevilla encargando los de no tanto empaque, y á la modista del lugar los de medio pelo. A la tía rica, ó á la abuela inválida, á la hermana que ya pescó y que por «su estado» no puede ir, y hasta la á amiga de confianza, se le pide la peineta grande de carey, ó el abanico Imperio; el collar de perlas ó la mantilla

de parches á lo maja de Goya; el joyel montado en brinco para la cabeza ó el mantón de Manila... y baules por aquí, y maletas por allá; por acullá excusabarajas y sombrereras; dónde estuches de joyas y tarretes de tocador; y vestidos, y botas, y cabás sobre las camas, por hacer á las tantas del día; y riñas á los criados porque se tardan; y consultas sobre si se llevará el coche propio, ó si se alquilará allí; si se tomará piso amueblado, ó si se pedirán habitaciones en el hotel... la gran marimorea en fin, y el gran batiborrillo en toda la casa...

Claro está que nada de esto se nota en la plaza de San Francisco cuando llega la hora de presenciar el desfile de las Cofradías, que es el primero en orden cronológico de los espectáculos municipales; y en Dios y en mi ánima que merece ser vista aquella plaza en cualquiera de las tardes en que dichas Cofradías hacen estación.

Con la fachada de las casas consistoriales por fondo; por techedumbre, el cielo con las espléndidas tonalidades del crepúsculo primaveral, y entre potentes focos de luz eléctrica, que parecen pedazos colgados de unos

Por telégrafo

Madrid 12, (41.)

El Consejo de hoy

A las once y media comenzó el Consejo interrumpiéndose para almorzar á la una y media.

Dijeron entonces que se habían aprobado dos expedientes de créditos de Instrucción y los decretos reorganizando la inspección médica escolar y la extensión universitaria.

El cierre de las Cortes

Se invitó mucho tiempo en el examen de los trabajos parlamentarios, y las dificultades que pueden surgir.

Dijeron que en atención á estas dificultades el cierre de las Cortes está más lejano que lo que se supone.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS.—No avanzamos

— La actitud de los franceses.—La del Sultán.

Habla detenidamente en el Consejo de los asuntos de Marruecos, desmintiendo la noticia de la ocupación de Taeila y el avance hacia Tetuán.

Acerca de este complicado asunto facilitaron la siguiente:

Nota oficiosa

El Ministro de Estado informó al Consejo de un telegrama de nuestro Embajador en París, dando noticia de su entrevista con Mr. Cruppi, quien le manifestó que, ignorando las circunstancias en que se había verificado el desembarco de las fuerzas españolas en Larache, limitábase a tomar nota para pedir informes más amplios.

Leyeronse también en el Consejo las comunicaciones de Pérez Caballero y de Villaurrutia tocante á las observaciones formuladas por el representante del Sultán en Tanger.

Encargóse al Ministro de Estado que continuase sus trabajos para disipar del ánimo del gabinete francés toda duda respecto del significado y el alcance de nuestra justificada acción en Marruecos.

PRENSA ASOCIADA

BALNEARIO DE PANTICOSA
Pídase aguas, tarifas, folletos, etc., informes, a la Administración General, COSO, 87.—ZARAGOZA

Automóviles de LA TRASPIRENAICA en Laruns y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo

AGENCIA FUNERARIA DE Julián Méndez

Montada esta Agencia en consonancia con las necesidades modernas, se encarga de practicar cuantos avisos y diligencias reclame el más exacto cumplimiento del servicio, y á precios sumamente económicos.—Elegante surtido en cajas, coronas y cintas.

Los avisos se reciben en la calle de la Zapatería, núm. 26, y plaza de San Esteban, carpintería.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Cr.-médico Profesor del Instituto de la reserva de Sanidad Militar. Titular por oposiciones

En este gabinete se dispone de los Rayos X, aparatos para corrientes, ducha, baño al eléctrico, etc., e instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media á doce y media de la mañana, se reciben consulta de enfermedades médico-quirúrgico-tocológicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma.

Maura Pérez, peinadora, ofrece sus servicios en casa ó domicilio. Precios sumamente reducidos.

Peinados mensuales, 10 reales y sueltas á 25 céntimos.

15, Calle Real, 15.

Ocasión Piano vertical de buen autor se vende uno recién reparado y barnizado, con asas y candelabros nuevos, al contado ó á plazos. Fonda Victoriano Marco darán razón.

ÓPTICA, RELOJERIA Y TALLER

H. PASTORA

Inmenso y variado surtido en gafas para miopes y presbíticos; idem id. ahumados.

Gramófonos desde 40 pesetas. Discos dobles para aguja ó sin ella, desde 4,50.

Breve, sencilla y económica reforma de cualquier diafragma para tocar indistintamente toda clase de discos.

Collado, 25.—Soria.

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

Prototipo de las aguas nitrogenadas 1.636 metros sobre el nivel del mar.

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 21 DE SEPTIEMBRE

PANTICOSA

Automóviles de LA TRASPIRENAICA en Laruns

y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo

de su razón social el capitalista, y lo irreprochables del atavío el que es sólo sportman y elegante, que es como si dijerámos rico platónico: pero todos, en resumidas cuentas, los que allí van exponen algo, y aún algo..., aunque no sea más que el pellejo á la mordacidad del vecino.

Pero, prescindiendo ahora de las interioridades de cada uno, pues *de internis non judicat Ecclesia*, el aspecto de la Plaza de San Francisco en cualquiera de las tardes de Cofradías es verdaderamente deslumbrador: ni puede ser de otro modo, dado que allí se reúne, tanto para ver, como servir, lo mejor de partes todas, (léase lo más rico) con lo mejor, más fiamante, y más chic de sus respectivos roperos. Y echa V. chisteras y levitas, puños y pecheras, corbatas y sobretodos, en comiendo y uniformes; apunte V. tricornios y sederías, gasas plumas, penetas y mantillas, boas y abanicos, capotas y sombreros, flores joyas; barajelo V. todo, sin confundirlo, en inmenso muestrarlo de tres arqueles, pero no en maniquíes de impávido semblante y rígida actitud; sino en series de carne y hueso, que hablan y



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL

SU CURACIÓN CON EL

MOGENOL del Dr. M. Galdeiro

SALUD-FUERZA-VIGOR

Fónico reconstituyente a base del Nucleogénico y Arrehenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, FLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc., etc.

El MOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos contra

los estímulos y alivios de la salud.

Entre los medicamentos de su especie, el MOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera

en los jóvenes que en los ancianos. — El MOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MOGENOL tonifica. El MOGENOL fortifica. El MOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en la farmacia y droguería de D. Enrique Ramírez, Collado, 18.—Soria.

Fundición especial de campanas Hijos de Vicente Roses Adzaneta (VALENCIA)



Esta casa cuenta doscientos años de existencia, habiendo sido recomendada por todos los Prelados españoles. El material que se emplea en la fundición de las campanas es el de 75 por 100 de cobre rojo y el 25 por 100 de estano, dando a cada campana el tono que se pida, y garantizándolas por 10 años.

Pago á plazos — Al contado, proporcionan do a las Parroquias toda clase de facilidades, siendo de nuestra cuenta el porte de Ida y vuelta del F. C. á toda España.

Esta casa trabaja en las diócesis de Tarragona, Lérida, Gerona, Tortosa, Teruel, Cuenca, Valencia, Granada, Jaén, Málaga, Almería, Zaragoza, Huesca, Plasencia, Badajoz, Burgos, Toledo y Ciudad Real, habiendo hecho muchos trabajos para el extranjero.

La misma casa tiene Fábrica de velas de cera pura de abejas, marca SAN VICENTE. Blanqueo en alta escala con perfecta elaboración en rizados y pintados.

Pagos á plazos dando las mayores facilidades a las parroquias y comunidades. Todo se envia franco de porte y envases. Pídanse catálogos.

MEDALLA DE ORO

en la Exposición regional de Valencia de 1909 con perfecta elaboración en rizados y pintados.

Pagos á plazos dando las mayores facilidades a las parroquias y comunidades. Todo se envia franco de porte y envases. Pídanse catálogos.

ARAUJA

ARAUJA